
No dia 11 de Julho de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM
nº 126/2022 –  Entrega  de Moção Mateus  Colombo.  Vereadora Regiane Cavalli  Casagrande,
proponente: Fala que fez a proposta de moção para o estudante Mateus Colombo no dia 21 de
junho de 2021. Na época, o Mateus havia conquistado através de muito estudo e muito esforço, a
medalha de prata na Genius Olympiad de Nova York. Diz que o estudante deve ser enaltecido
muitas  vezes  pelo  trabalho  bem feito  e  premiado  em Nova  York,  levando  o  nome  de  Carlos
Barbosa, o nome da sua Escola Elisa Tramontina, o nome da sua diretora Rosane e da Professora
Sandra Seleri. Cita que o estudante foi premiado com essa medalha, pois desenvolveu quando ainda
aluno da Escola Elisa Tramontina, uma lona biodegradável com cascas de laranja e essência de
pimenta, para o uso da cobertura do solo. Mateus Colombo, homenageado: Comenta que começou
esse trabalho no ano de 2017 ainda quando estudava na Escola Elisa Tramontina, com o objetivo de
melhorar o mundo em que vivemos, e teve essa oportunidade juntamente com a professora Sandra e
a  professora  Marina.  Além disso,  fala  que  tudo  começou  com a  pergunta  de  como  é  que  os
alimentos  são  produzidos,  e  foi  se  aprofundando  mais,  e  descobrindo  alguns  problemas  desse
processo de produção,  das  dificuldades dos  agricultores,  como as  pragas  que causam danos na
produção, e com isso criou essa lona biodegradável, que impede o crescimento das plantas daninhas
e ajuda no controle da umidade do solo.  Expediente: Ata nº 24/2022 –  Sessão Ordinária do dia
27/06/2022. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 25/2022 –  Sessão Ordinária do dia 04/07/2022.
Discussão e votação na próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 014/2022/Associação
de Avicultores de Frango de Corte e Postura Riograndense – Convite Encontro de Avicultores,
que será realizado em Carlos Barbosa, no dia 21/07/2022, às 19h30min na Sede Regional Sicredi
Serrana,  com  palestra  sobre  a  Lei  de  Integração  e  o  papel  das  entidades  representativas  dos
integrados  na  busca  pela  sustentabilidade  econômica  das  granjas.  Convite  Corede
Serra/Amesne/Cisga  –  Realização  de  atividades  visando  a  revisão  do  Plano  Estratégico  de
Desenvolvimento Regional para o Ciclo 2022-2030, a ser realizado no dia 18/07, das 13h30min às
17h30min no Campus da UCS de Bento Gonçalves.  Indicação nº 85/2022 –  Vereadores Adair
Zilio,  Ariane Baldasso,  Cleber  Cohsul,  Jair  Paulo  Sauthier  e  Valmor  da Rocha – Que o Poder
Executivo  providencie  a  pavimentação  da  rua  Angelina  Mocellin  Ceratti,  na  comunidade  de
Arcoverde.  Indicação  nº  86/2022  –  Vereador  Maximino  Francisco  Malabarba  –  Que  o  Poder
Executivo providencie a instalação de luminárias na Estrada José Chies,  no término do asfalto,
sentido  frigorífico  da  Cooperativa  Santa  Clara.  Indicação  nº  87/2022  –  Vereador  Maximino
Francisco Malabarba – Que o Poder Executivo providencie alterações no trânsito na Avenida Ivo
Tramontina, proibindo o estacionamento de veículos na margem direita no sentido saída da cidade,
antes da parada de ônibus lá existente.  Indicação nº  88/2022 –  Vereador Maximino Francisco
Malabarba – Que o Poder Executivo providencie a limpeza das margens da rua Floriano Peixoto,
sentido bairro Dei Fiori, considerando a grande quantidade de entulhos lá localizados.  Pequeno
Expediente: Não  há  inscritos. Uso  da  tribuna: VEREADOR  JAIR  PAULO  SAUTHIER:
Agradece em nome da Abapa todos que ajudaram de alguma forma na realização da Festa Junina,
no dia nove de julho no Serrano. Comenta sobre o Pedal do Festiqueijo que foi realizado no sábado,
dia nove de julho, com saída do Ginásio da ACBF até a comunidade de Santa Luiza e retornando ao
Ginásio, tendo participado mais de 400 ciclistas de todo Rio Grande do Sul. Menciona que domingo
dia 10 de julho, ocorreram as Olimpíadas Colonias no centro de Carlos Barbosa, que contou com
sete equipes, tendo como campeã a Linha Dezenove, seguida pelo bairro Triângulo em segundo e
São Luiz em terceiro. As olimpíadas contaram com mais de 100 participantes e durou das nove as
17 horas,  com diversas  provas  e  no  final  contou com o desfile  de  carros  que  passaram pelas
principais ruas da cidade. Afirma que todas as equipes ganharam ingressos para o Festiqueijo além
de  premiações  como  medalhas  e  troféus.  Apresenta  os  trabalhos  realizados  pela  Secretaria  de



Segurança e Trânsito. VEREADOR LUCIANO BARONI: Cita postagem do vereador Adair Zilio,
que critica a política de Carlos Barbosa. Diz que o vereador Adair é desatento, pois no dia 27 de
junho,  quando solicitou  Pedido de  Vistas,  já  tinha  um parecer  jurídico  da  DPM que apontava
irregularidades nessa obra do trevo de Santo Antônio de Castro. Comenta que o colega falou em
entrevista que ninguém sabia das irregularidades do Projeto de Lei nº 58/2022, porém afirma que o
vereador é desinformado, pois todos projetos que vão para pauta possuem parecer jurídico. Dessa
forma, contraria a fala do vereador Adair, que afirma que foi escondido do Poder Executivo essas
irregularidades. No entanto, relatato que foi encaminhado para Fabio Dolzan os pareceres desse
projeto. Então afrima que nada foi escondido de ninguém. Comenta áudio em que uma professora
fala que os vereadores estão segurando a o projeto sobre a destinação de recursos para os CPM’s,
pois não querem aprovar. Comenta que há um parecer da DPM que diz que isso é inconstitucional e
por isso deve ser rejeirado. Alerta que irá se abster na votação do Projeto de Lei nº 70 caso queiram
aprovar o projeto do CPM irregular do jeito que está.  Aparte vereador Enio Grolli: Fala que o
vereador Adair também disse que os vereadores estão fazendo politicagem, o que não é verdade,
pois se o projeto fosse aprovado, o Tribunal de Contas iria lá na frente cobrar do governo para ele
ressarce esse dinheiro usado nesse trevo. Além disso, comenta que um ex-servidor do tribunal de
contas falou ao Jornal Contexto que é preciso fazer um convênio para esset tipo de obra.  Aparte
vereadora Lucilene Marchi: Diz que esse tipo de declaração,  como a realizada pelo vereador
Adair é triste, pois os vereadores estão ali para fazer o certo, e que são sim a favor dessa obra desde
que o projeto  esteja  dentro  da constituição.  Aparte  vereador Valmor da Rocha: Diz  que vai
solicitar convoção do jurídico da Prefeitura vir até a Câmara para explanar sobre esses projetos de
lei. Aparte Vereador Adair Zilio: Fala que o ex-auditor do TCE, que foi entrevistado, não aprova
nada,  ele  só audita  as  coisas,  então  não tem nada haver  o  que  estão  querendo mostrar  para  a
população. Comenta que o jurídico do Poder Executivo disse que é constitucional esse trevo, e que
o jurídico da Câmara disse que é inconstitucional. Então, como cada jurídico disse uma coisa, não
se  deve  falar  com tanta  propriedade que  esse  trevo  é  inconstitucional.  Explana  que  em Bento
Gonçalves, o repasse ao CPM é realizado há 10 anos e afirma que em Carlos Barbosa também pode
funcionar, pois não somos diferentes. VEREADOR LUCIANO BARONI: Fala que o jurídico da
DPM também deveria  vir  a  Câmara  para  explanar  sobre  esses  projetos.  Cita  notícia  de  que  o
Tribunal de Contas teria arquivado a denúncia feita pela Comissão de Obras, mas o que lhe deixa
preocupado é que no próximo edital que lançarem para abrir um poço artesiano, vão poder abrir
uma biblioteca. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Fala que a forma como
os vereadores se posicionaram em relação a pavimentação do trevo de acesso à comunidade de
Santo Antônio de Castro, de uma forma honesta obedecendo o princípio da legalidade que rege a
função do vereador. Além disso, comenta que em 21 anos de Polícia Civil, nunca viu ninguém ser
tão escrachado, como foram alguns vereadores, por estarem seguindo a lei. Diz que tem certeza que
estava certa na sua posição contraria a esse projeto do trevo, pois acredita nos pareceres jurídicos
que mostram inconstitucionalidade e na fala do ex-auditor e ex-diretor do Controle de Fiscalização
do Tribunal de Contas do Rio Grande do Sul, o senhor Jorge Arruda, que se manifesta a favor do
parecer jurídico que mostra essas ilegalidades. Reforça o que já foi dito por outros vereadores, que
se o Executivo quisesse realizar essa obra sem a formalização do convênio, já poderia ter feito, pois
não é de responsabilidade da Câmara de Vereadores aprová-la. Aparte vereador Luciano Baroni:
Diz que se insistir na legalidade do projeto de lei é algo problemático. Questiona qual é a lei que diz
que os vereadores precisam aprovar para que se comece a asfaltar esse trevo.  Aparte vereador
Cleber Cohsul: Comenta que o prefeito da não ia mandar esse projeto sem confiar no seu jurídico.
Além  disso,  fala  que  soube  através  do  Fabio  Dolzan  que  se  o  projeto  fosse  aprovado  pelos
vereadores, a Prefeitura não teria problemas para executar a obra, mas acredita que o Fabio está
pensando em uma maneira legal para que esse projeto possa voltar para a Câmara e que possa ser
aprovado,  dentro  da  lei.  VEREADORA REGIANE CAVALLI  CASAGRANDE: Fala  que  o
Fábio Dolzan já foi vereador e sabia que se o projeto fosse rejeitado levaria mais um ano para ser
discutido de novo. Aparte vereador Valmor da Rocha: Diz que vai fazer um pedido para que o
jurídico  da  Prefeitura  venha  à  Câmara  para  explanar  sobre  esse  assunto.  VEREADORA



REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Sugere que o vereador Valmor confie também no jurídico
da Câmara. VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta que já fez três indicações, sendo uma delas
com  o  vereador  Cleber  Cohsul,  para  pintura  e  manutenção  da  estrada  entre  a  BR-470  e  a
comunidade de Coblens, mas nada foi resolvido. Diz que vem sendo cobrado para que se intervenha
urgentemente   nessa  estrada,  pois  muitos  estudantes  e  moradores  passam  de  noite  ali  e  não
enxergam quase nada, ainda mais no inverno. Fala que foi um equívoco ter tirado a equipe que
vinha  trabalhando  nas  pinturas  na  outra  gestão  empresa,  pois  sempre  estava  tudo  pintado  e
arrumado.  Além disso,  diz  que  o  Município  tem a  máquina  para  realizar  essa  pintura.  Aparte
vereadora Lucilene Marchi: Cita  que também vem recebendo reclamações  dos  moradores  de
Arcoverde e Coblens sobre essa falta  de pintura na estrada.  Moradores  relatam que as vezes é
necessário colocar a cabeça pra fora do vidro pra enxergar a estrada. Fala que tem essa máquina
para realizar esse processo de pintura dos asfaltos há mais de um ano e meio e que as estradas da
cidade estão bem sinalizadas e as estradas do interior merecem o mesmo.  Aparte vereador Jair
Paulo Sauthier: Discorda do vereador Enio,  pois a  antiga empresa que ele  disse que era boa,
deixou a máquina com tinta dentro e foi uma grande dificuldade para fazer ela funcionar de novo.
Mas  diz  que  a  máquina  está  funcionando,  pois  viu  ela   pintando  as  ruas  do  centro  à  noite.
VEREADOR ENIO GROLLI: Fala que é sempre a mesma história de que a culpa é dos outros e
nunca do governo atual. Diz que vai acontecer um acidente uma hora nessa estrada e vamos botar
culpa no governo de um ano e meio atrás. Aparte vereador Valmor da Rocha: Fala que andou se
informando e descobriu que todas as máquinas estão trabalhando, inclusive essa da pintura. Afirma
que vai fazer um pedido do porque ainda não fizeram a pintura dessa estrada. Diz que o Poder
Executivo tem o direito de montar uma equipe de sua confiança para trabalhar com essas estradas.
VEREADOR ENIO GROLLI: Comenta que não adianta falar que a máquina está funcionando,
pois sua indicação foi feita ainda em janeiro e até agora nada foi feito. Diz que vem sendo muito
cobrado pelos agricultores do interior em função da indicação de projeto de lei  feita ainda em
janeiro de 2022, que pede a inclusão no Plano de Estímulo de Técnico para dar assistência aos
produtores de orgânicos do município, pois atualmente os agricultores estão tendo que pagar R$
150,00 por mês para um técnico.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Fala  que a Vila das
Etnias é algo muito bonito e que veio para ficar. Diz que faz parte da Etnia Negra, onde há diversas
famílias  com  descendestes  de  negros.  Ressalta  que  a  família  Franco  foi  uma  das  primeiras
descendes  de  negros  do  município.  Aparte  vereadora Regiane Cavalli  Casagrande: Diz  que
esteve  visitando  essa  Vila  e  que  é  o  espaço  mais  democrático  do  Festiqueijo,  pois  presta
homenagem a todas etnias que formam hoje a população de Carlos Barbosa. Além disso, comenta
que mandou fotos dessa Vila para pessoas conhecidas de outros municípios convidando-as para vir
visitar esse espaço, pois irão se sentir em casa. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Afirma que
foi a primeira vez que viu as pessoas que visitavam a casa da etnia negra, se sentirem orgulhosas
por pertencerem àquilo, por serem descendentes de negros.  Aparte vereadora Ariane Baldasso:
Fala que essa Vila surpreendeu até os idealizadores, pois eles não esperavam todo o sucesso que
está tendo, e também não esperavam quando venderam para as construtoras do município esse
projeto, que eles iriam vestir a camiseta e fazer esses tipos de casa. VEREADOR VALMOR DA
ROCHA: Diz que visitando a vila, lembrou do tempo da primeira Festa do Leite, que era espalhada
pela cidade.  Agradece o Grupo Raízes que veio representar a etnia negra,  a todos os meios de
comunicação que fizeram toda a cobertura desse evento, a RBS TV que infelizmente não conseguiu
ir  em  todas  as  casas  das  etnia,  mas  que  também  fez  uma  ótima  cobertura.  VEREADOR
MAXIMINO  F.  MALABARBA: Comenta  sobre  as  Olimpíadas  Coloniais,  que  foi  algo
maravilhoso e que percebeu um brilho nos olhos das pessoas do interior de poderem participar
desse evento. Menciona uma indicação que fez junto com outros vereadores sobre as vagas rápidas
de carga e descarga. Diz que muitas vezes os motoristas de caminhões chegam para estacionar e já
tem carro estacionado. Conta que esteve verificando e descobriu que se o motorista paga o ticket,
por  lei,  pode  ficar  com o  carro  na  vaga  o  tempo  que  for  preciso,  o  que  acaba  obrigando  os
caminhões, que chegam para estacionar nessas vagas, a pararem no meio da rua ou em qualquer
lugar possível para poder descarregar. Então, solicita que revejam essa lei, que permite os carros



permanecerem na vaga de carga e descarga o tempo que for preciso, mediante ao pagamento do
ticket, pois acredita que essas vagas têm que ser exclusivamente para quem faz entrega. Sobre a
Indicação n° 86, fala que devido a mata que há nesse local, fica uma grande escuridão e há diversas
pessoas que vão pra casa à noite do trabalho e tem que passar por esse local. Comenta sobre a
Indicação n° 87, que muitas vezes o ônibus chega no local e tem algum carro parado ali e é preciso
fazer  uma  manobra  para  poder  pegar  as  pessoas  nessa  parada,  o  que  acaba  atrasando  alguns
trabalhadores.  Pede,  que  se  possível,  seja  poibido  o  estacionamento  no  local,  para  evitar  esse
transtorno. Sobre a Indicação n° 88, fala que todo dia o pessoal joga mais lixo ali, piorando ainda
mais a situação. Acredita que algo pode ser feito para melhorar essa situação.  Aparte vereador
Luciano Baroni: Cita  que já  falou  com a assessoria  jurídica  quanto  a  mudança  dessa lei,  em
relação as vagas rápidas para caminhões, mas que é possível que se esbarre na questão da legalidade
para fazer essa mudança. Comenta que recebeu uma reclamação muito justa, de um morador da rua
Júlio de Castilhos,  de um estabelecimento comercial,  que não tinha como receber mantimentos
alimentícios, pois nove horas da manhã todas as vagas estavam lotadas e como o caminhão que saiu
para a entrega, fez outra entrega antes, chegou depois das nove horas. Acredita que podem sim
mexer nessa lei da Zona Azul.  VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Garante que vai
fazer de tudo pra mudar isso, pois está deixando os estabelecimentos sem poder atender os clientes
de meio dia. Aparte vereador Cleber Cohsul: Fala que a carga e descarga tem que funcionar no
mínimo até meio dia, porque o caminhoneiro que sai de outra cidade, não chega há tempo até às
nove horas para fazer a entrega. Diz que sobre a Indicação nº 86, está chegando lâmpadas novas e
acredita que em poucos dias será resolvido o problema.  Aparte vereador Jair Paulo Sauthier:
Fala que a carga e descarga tem que funcionar o dia inteiro e os carros não podem estacionar ali, é
preciso guinchar. Comenta que esteve em Santa Luiza na subida da RS-446 e viu que o pessoal de
lá bota o lixo orgânico no lugar errado. Aparte vereador Enio Grolli: Fala que é favorável ao que
disse o vereador Maximino sobre a Área Azul e que sabe como é difícil para os caminhoneiros que
saem de outro município pra chegar a tempo para realizar a carga e descarga. Com isso, sugere que
se essa vaga fique disponível o dia todo. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Ressalta o evento
do Festiqueijo  dos  idosos  e  dos  alunos  especiais  da  Apae,  como um grande  evento,  de  muita
felicidade, um evento que pode mostrar porquê Carlos Barbosa é a primeira em qualidade de vida e
a  segunda  melhor  do  Brasil  em cidade  de  pequeno  porte.  Parabeniza  todos  os  envolvidos  em
especial  aos  1.078  idosos  que  participaram  do  evento  e  os  22  alunos  da  Apae.  Comenta  o
arquivamento da denúncia realizada pela Comissão de Fiscalização e Controle Orçamentário ao
TCE-RS, acerca da votação do projeto de lei que tratava do asfaltamento do trevo de acesso a Santo
Antônio de Castro. Diz que confia nos advogados, que arquivaram esse caso, que afirmaram que
não havia irregularidades na documentação. Parabeniza a equipe do Jornal do Almoço pela bela
reportagem realizada no município e se sentiu emocionada como cidadã natural de Carlos Barbosa,
em  conhecre  um  pouquinho  da  nossa  história.  Aparte  vereador  Maximino  F.  Malabarba:
Comenta que foi muito merecido a realização do Festiqueijo para os idosos de Carlos Barbosa, pois
é um povo que já fez muito pelo município e que devemos cuidar muito deles. Aparte vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Fala que esse evento do Festiqueijo dos idosos, deve ser mantido
por qualquer administração do município, pois é uma forma de reconhecer o trabalho que essas
pessoas fizeram por Carlos Barbosa. Além disso, acredita que o Poder Executivo do município tem
condições de fazer ainda mais ações voltadas a recreação desses idosos e também da efetivação do
Fundo do Idoso.  Aparte vereador Luciano Baroni: Comenta que um edital rege um programa a
ser desenvolvido e tudo que foge desse edital é estranho, e por isso foi realizado a denúncia ao
TCE-RS, e que se deve então, respeitar a decisão do Tribunal de que não houve irregularidades. Diz
que assistiu todo o Jornal do Almoço, e achou espetacular a reportagem e que valeu a pena todo o
dinheiro investido na contratação desse programa, pois mostra a força de nossa região para todo o
estado. Aparte vereador Valmor da Rocha: Comenta o projeto da Creche para os Idosos, sobre o
qual já vem conversando com algumas pessoas. Diz que foi muito importante a RBS ter mostrado a
cultura e a força que o povo de Carlos Barbosa tem. Aparte vereador Adair Zilio: Parabeniza os
organizadores desse evento para os idosos, e que segundo essas pessoas, foi o evento que mais



idosos compareceram. Comenta que foi algo muito especial  para o município,  a reportagem da
RBS. VEREADORA ARIANE BALDASSO: Afirma que está indo nos municípios que repassam
verba do CPM para se informar como funciona.  Além disso, acredita que Carlos Barbosa pode
avançar quanto a isso, pois é uma verba que ajuda muito os diretores dos colégios. VEREADOR
ADAIR ZILIO: Parabeniza todos que já integraram a Liga Carlos Barbosa de Futebol, em especial
o presidente da entidade, pelos 60 anos de existência, a serem comemorados no dia 15 de julho de
2022. Menciona a pesquisa feita pela  revista  IstoÉ, que pelo segundo ano consecutivo colocou
Carlos Barbosa como primeira colocada em padrão de vida, e segunda colocada em melhor cidade
de porte pequeno. Além disso, diz que devemos seguir trabalhando para manter o município assim,
e quem sabe conseguir o primeiro lugar como melhor cidade de porte pequeno. Parabeniza todos
que fazem pelo menos um pouquinho para a cidade, pois mais uma vez, Carlos Barbosa aparece em
alta mundo a fora. Aparte vereador Enio Grolli: Menciona as finais do Campeonato Municipal de
Futebol de Carlos Barbosa, sendo que o primeiro jogo foi realizado na Linha Doze e o segundo jogo
em Arcoverde. Além disso, comenta que já solicitou para que se faça uma Moção de Louvor aos 60
anos  da  Liga  Municipal.  VEREADOR  ADAIR  ZILIO: Acredita  que  esse  campeonato  junta
praticamente todas as gerações do município para jogar futebol e que deve continuar existindo.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Fala  sobre a  participação de Mateus  Colombo,  no início da
sessão, dizendo que o projeto  da lona biodegradável é muito importantel, pois ela elimina o uso do
plástico. Parabeniza também a professora Sandra Seleri por sempre ajudar esses alunos a irem tão
longe.  Comenta  o  pedido  de  informações,  que  questiona  qual  Resolução  foi  seguida  para  a
elaboração da rótulo da Rua Buarque de Macedo próximo ao Centro de Saúde. Diz que até agora
não  ouve  resposta  e  agora  foram  colocados  blocos  de  cimento  no  local,  o  que  tem  gerado
reclamações das pessoas que ali transitam, pois o espaço ficou estreito para passar. Explana sobre o
caso da senhora que foi até o Centro de Saúde com dor no ombro, e foi encaminhada para fazer um
procedimento  no Hospital São Roque. Tendo aguardado mais de quatro meses e ainda não foi
atendida. Fala que essa senhora, no mesmo dia que foi até lá com essa dor no ombro, marcou outra
consulta para o serviço de Nefrologia, para o dia nove de maio, mas próximo ao dia da consulta ela
foi informada que não seria atendida no dia marcado e que retornariam para remarcar uma nova
consulta, mas até agora não retornaram mais, e já fazem mais de dois meses que está aguardando
esse retorno. Com isso, pede que o Prefeito através de seus assessores, dêem maior atenção na
Secretaria da Saúde para que se resolva essa questão, pois acredita que não é só esse caso, devem
existir vários. Aparte vereador Luciano Baroni: Cita que quando se trata de saúde não podemos
deixar  para  depois,  e  que  espera  que  não  tenha  sido  um  servidor  público  que  passou  essas
informações  ao  vereador  Felipe,  pois  seria  realizada  sindicância  na  certa.  Acredita  que  essas
situações sejam atípicas, mas devem ser resolvidas, pois não pode alguém ficar com dor por mais de
quatro meses. Aparte vereador Valmor da Rocha: Comenta que vai atrás desse caso para entender
o  que  está  acontecendo,  para  que  se  solucione  com maior  brevidade  possível,  pois  a  senhora
mencionada  não  pode  ficar  passando  dor  assim.  Aparte  vereador  Adair  Zilio: Fala  que  foi
procurado por uma moça, moradora de Carlos Barbosa, pois ela tinha um exame ginecológico para
ser realizado em Bento Gonçalves. Diz que conversou com a Secretária para ver como estava esse
problema,  e  foi  informado  que  nos  primeiros  30  dias,  havia  muitos  exames  urgentes  a  serem
realizados em Bento Gonçalves, e o da moça não era tão urgente. Então, comenta que esse pode ser
o  problema  em relação  ao  caso  mencionado,  pois  quando  o  paciente  é  encaminhado  a  outras
cidades,  o  Município  não  consegue  mais  monitorar.  Aparte  vereador  Enio  Grolli: Fala  que
também tem chegado reclamações para ele, sobre as próteses para quadril e joelho, pois há pessoas
aguardando  há  bastante  tempo.  Cita  a  notícia  da  Rádio  Estação,  que  informa  que  o  deputado
Marcelo Brum teria doado R$ 500.000,00 para a colocação de próteses no hospital de Farroupilha.
Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Diz que esse caso da senhora, não é nem de
longe,  uma  situação  isolada,  pois  muitas  pessoas  lhe  procuram  para  reclamar  da  falta  de
atendimento. Acredita que é necessário falar não apenas de um caso, mas sim falar de um conjunto
de casos sem esse atendimento.  Aparte vereador Cleber Cohsul: Fala que ocorreu a espera de
mais de três horas no Posto de Saúde, devido a falta do médico que estava de plantão, pois estava



com atestado e o médico que iria substituí-lo também não apareceu, e são casos que não poderiam
acontecer. Além disso comenta que as próteses, estão andando e diz queque serão 40 próteses só
neste mês de julho. VEREADOR FELIPE XAVIER: Fala que teve autorização dessa senhora para
trazer o nome dela. Explica que trouxe o caso, não para pessoalizar, mas para trazer a tona um
problema que existe no Centro de Saúde. Diz que deve se investir mais na saúde, para deixar todo
mundo bem, sem ter fila nos hospitais, dar exemplo para todos de uma boa administração na saúde.
Diz que deve ser debatida a questão que envolve os CPMs, mas não é preciso chegar ao ponto de se
tornar um embate como se tornou a questão do trevo de Santo Antônio de Castro. Ordem do Dia:
Projeto de Resolução nº 02/2022 – Altera dispositivo da Resolução nº 02, de 18 de novembro de
2011 e dá outras providências.  Aprovada por seis votos favoráveis dos vereadores Enio Grolli,
Felipe Xavier, Luciano Baroni, Maximino F. Malabarba e Regiane Cavalli Casagrande, incluído
voto de Minerva da Presidente Lucilene Marchi, e cinco votos contrários, dos vereadores Adair
Zilio,  Ariane Baldasso,  Cleber  Cohsul,  Jair Paulo Sauthier  e Valmor da Rocha.  Emenda nº
09/2022 – Emenda aditiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 71/2022. Baixa para a Comissão de Justiça e
Redação.  Requerimento nº 08/2022 –  Vereadores Enio Grolli e Felipe Xavier – Convocação de
Secretária Municipal. Aprovado por unanimidade. Moção nº 09/2022 – Vereador Luciano Baroni –
Parabenizar a empresa Sfoggia Calçados LTDA pela passagem dos seus 50 anos de existência.
Aprovada  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereador  Maximino  F.  Malabarba:
Comenta que infelizmente veio a acontecer mais um acidente na Avenida Raul Giacomonni e um
poste foi derrubado, sendo que o poste está energizado e ao encostar dá choque. Então pede que isso
seja averiguado.  Vereador Cleber Cohsul: Cita que os novos contêineres de lixo devem chegar
nesta  semana para troca e  na próxima semana irão adicionar  mais  contêineres.  Comenta que a
manutenção  dos  contêineres  será  de  responsabilidade  da  empresa  que  fornece  os  contêineres.
Vereador Luciano Baroni: Diz que houve um problema técnico na sua tribuna, que não saiu o
áudio do que o vereador Adair Zilio havia falado na entrevista para a rádio local, para o pessoal que
assiste de casa. Comenta que o vereador disse que teriam escondido o parecer jurídico que veio da
DPM. Alerta a todos que o site da Câmara disponibiliza todos os projetos e os pareceres para todo
mundo ver, então nada é escondido. Fala ainda que se há o entendimento de que não precisa de
convênio para o asfaltamento do trevo de acesso à Santo Antônio de Castro, o governo pode fazer
essa  obra.  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande: Comenta  que  recebeu  algumas  fotos  do
excesso de lixo encontrado em Desvio Machado em uma rua nas proximidades da empresa Cia do
Concreto. Diz que não pode admitir que haja esse acúmulo de lixo no local. Além disso, sugere a
instalação de contêineres nessa localidade, para evitar esse acúmulo. Cita que foi procurada por
moradores  das  proximidades  do antigo Clube Amizade,  que  também sugeriram a instalação de
contêineres nesse local, pois a lixeira que eles tem está estragando. Vereador Felipe Xavier: Cita a
tragédia em Foz do Iguaçu onde um homem foi morto e outro ficou ferido numa troca de tiros por
questão política, o que é algo muito perigoso e felizmente na Câmara, apesar das divergências, se
mantém a civilidade.  Fala que o movimento que a Prefeitura fez,  foi  de passar a culpa da não
realização do trevo em Santo Antônio de Castro para os vereadores da oposição. Diz que não estão
fazendo porque não querem fazer e não porque os vereadores não deixaram. Vereadora Lucilene
Marchi: Cita  situação  ocorrida  no  Rio  de  Janeiro,  que  um  médico  anestesista  estuprou  uma
paciente que passava por cesariana, o que é um absurdo completo e as mulheres se sentem cada vez
mais vulneráveis. Comenta que 97% das mulheres declaram que já foram assediadas, independente
do lugar  e  do horário.  Parabeniza a equipe de enfermagem que fez a  filmagem e denunciou o
médico, que está preso.  A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para
acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 18 de julho de 2022, às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.


